

全省各级科协组织 积极学习贯彻党的二十届三中全会精神

成都市科协

近日,成都市科协召开党组理论学习中心组(扩大)2024年第6次专题学习会,专题学习党的二十届三中全会精神。

会上,与会人员原原本本、逐字逐句学习了习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话、《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》、《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》以及《成都市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲提纲》等。随后,与会青年干部围绕学习内容,结合工作实际开展了交流研讨,大家一致表示,要深刻领会和把握全会的重大意义,以实干担当展现青年人自信自强、刚健有为的精神风貌,高标准履行科协“四服务”职责。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会上习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻阐释了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,是引领进一步全面深化改革走深走实的思想旗帜。

蓬安县科协

日前,南充市蓬安县科协召开老科技工作者座谈会,集中学习党的二十届三中全会精神,不断深化党纪学习教育,研究贯彻落实举措。会议由蓬安县科协党支部书记刘宁主持,县科协干部职工以及老科技工作者代表参加会议。

刘宁指出,全体党员干部要提高政治站位,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,以新担当新作为进一步推动科协事业高质量发展。要把习近平总书记重要指示精神学习好、领会好、落实好,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神上走在前、作示范。

会议要求,成都市科协要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,紧密结合科协“四服务”职责定位,深入学、持续悟、抓落实、见行动。一要提高政治站位,坚持深学细悟。深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实用全会精神统一思想、指导实践、推动工作,以团结广大科技工作者积极参与、主动融入各项改革为工作落脚点,在加快实现科技自立自强,助力中国式现代化建设中积极发挥科协组织作用,以实际行动和成效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要聚焦重点任务,抓好贯彻落实。围绕扩大国际科技交流合作、健全科技社团管理制度等重点任务,凝心聚力、奋发进取,有序推进在蓉设立国际科技组织、支持开展高能级学术交流等活动各项工作,并把此次学习的成果转化贯彻为具体实践,助力成都高质量发展。三要加强系统谋划,做好宣传宣讲。充分发挥科协组织桥梁纽带作用,深入学会、园区科协等基层组织,到全市广大科技工作者中宣讲党的二十届三中全会精神的热潮。

泸州市科协

近日,泸州市科协党组书记、主席赖建平赴泸县云溪镇龙河村宣讲党的二十届三中全会、省委十二届六次全会精神,并调研龙河村发展情况。泸州市科协干部职工、龙河村村(社区)干部、驻村工作队队员共40余人参加。

宣讲会上,赖建平紧紧围绕深刻把握党的二十届三中全会的重大意义、深刻把握党的二十届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就、深刻把握进一步全面深化改革的总体要求、深刻把握进一步全面深化改革的重大举措、深刻把握抓好全会精神贯彻落实的基本要求五个方面,对全会精神的核心要义进行了全面系统的阐释和深入解读,并结合实际情况,对龙河村发展提出了建设性意见。

阿坝州老科协

近日,阿坝州老科协组织会员在成都江堰市召开了全国老科技工作者日座谈会,传达学习党的二十届三中全会精神。阿坝州老科协会长杨绍林出席会议并讲话。

会议强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。大家要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,把学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,要不折不扣地按照习近平总书记的重要指示,在全面学习、全面把握、全面贯彻大会精神上下功夫,同时结合自身实际,争取工作取得新突破。

杨绍林在讲话中指出,发

赖建平强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有重大而深远的意义。省委十二届六次全会是在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、奋力谱写中国式现代化四川新篇章的关键时期召开的一次重要会议,对大家做好各项工作具有重要的指导意义。大家要充分认识进一步全面深化改革的重要性,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作安排上来,希望科协干部职工和村(社区)干部要将党的二十届三中全会精神迅速落实到实际工作中,找准工作切入点和着力点,以进一步全面深化改革之力助推泸州高质量发展。

发挥好阿坝州老科技工作者的积极作用是建设创新型国家的需要,也是阿坝州发展的需要。他同时鼓励老科技工作者要一如既往地深入开展决策咨询、科学普及、技术创新和“传帮带”等活动,阿坝州老科协也将努力为大家创造条件,让广大老科技工作者老有所为、老有所学、老有所乐,在建设民族地区高质量发展阿坝典范中贡献智慧和力量。

会上,会员们围绕自身工作经历和所学专业进行了交流,同时对阿坝州老科协下一步工作提出了意见和建议。大家纷纷表示,将学深悟透党的二十届三中全会精神,同时更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为党和人民服务。

蒲江县科协

近日,成都市蒲江县科协在成都(蒲江)国际田园生态商务区松林科创空间召开第七届常务委员会第四次(扩大)会议,集体学习了党的二十届三中全会精神。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会重点研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的问题,全会审议通过的《中共中央关于进一步全

面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度迈进的总动员、总部署。

会议强调,全县科协系统要进一步学习贯彻落实党的二十届三中全会精神,服务好科技工作者,履职尽责,切实担当作为,推进科协工作高质量发展,为奋力打造宜居宜业宜创宜游的“生态福地、大美小城”贡献科协力量。

理县科协

近日,阿坝州理县科协组织全体干部职工开展党的二十届三中全会精神专题学习会议,重点围绕全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》开展宣讲学习。

会议强调,理县科协系统要聚焦全会指出的深化科技体制改革、优化科技创新组织机制、改进科技计划管理、推进科技创

新和产业创新深度融合、促进科技成果转化等方面做好相关工作的安排部署。与会干部职工一致表示,将坚持不懈地学习,努力提高自身素质,用先进的理论和知识武装头脑,指导并推动工作落实。

会议还集中学习了习近平总书记近期重要讲话及重要指示批示精神,安排部署了科协近期重点工作。

省科协召开定点帮扶乡城县工作推进会

本报讯 近日,省科协机关党委组织部机关各部门和直属单位召开定点帮扶甘孜州乡城县工作10月推进会,总结推进今年各部门和直属单位帮扶乡城县工作。

会上,省科协机关各部门和直属单位分别结合自身业务和省科协年度帮扶计划汇报了相关帮扶工作推进情况,分享了经验做法,梳理了帮扶难点,提出下一步拟继续开展的工作和完成时限。

在听取完大家的汇报后,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊

代表党组对帮扶工作表示了肯定,感谢各部门和直属单位对定点帮扶工作的支持和辛苦付出;介绍了今年省科协加强定点帮扶的驻村力量,为乡城县4个乡镇5个村新增加了5名同志分别担任第一书记和驻村工作人员的情况。同时,她对下一步的工作提出要求,各部门和直属单位要保质保量续做好今年的帮扶工作,协调资源助力今年新增加的帮扶点,持续将帮扶工作落实落细,书写好省科协推进乡城县乡村振兴的新篇章。(刘凌)

(本栏目撰稿:张微 谢静 戚佩瑶 李艾吾)

地方科协 DI FANG KE XIE

德阳市科协 做企业创新“好帮手”

本报讯 为促进省、市两级创新方法研究会专家团队的交流与合作,提升德阳市创新方法研究会师资队伍的专业水平,进一步强化企业创新主体地位,近日,德阳市科协举办了“德创荟”创新方法理论前沿及实践沙龙活动。

活动中,四川大学教授李翔龙,电子科技大学教授陈光宇,西南交通大学教授李柏林,国际研发方法协会(RDMI)认证委员会主任、成都优迈达科技有限公司总经理刘勇谋等专家学者相聚德阳,与德阳市创新方法研究会团队共话创新方法如何赋能企业高质量发展。各位专家学者围绕国内外创新方法理论推广应用的组

织结构、发展现状和成果等最新动态进行了深入探讨,分享了江浙沿海地区应用创新方法理论提升企业创新能力的典型案例,以及他们将创新方法理论与实践相结合的成功经验。各位专家学者建议,德阳市要扩大创新方法理论推广应用的覆盖面,尤其是推动专精特新“小巨人”等科技型企业使用创新方法,帮助企业缩短研发周期、降低研发成本、提高市场竞争力。

下一步,德阳市科协将以企业创新方法推广应用为抓手,着力培养一批具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的卓越工程师,为德阳加快建设中国装备科技城提供人才支撑。(德阳市科协供稿)

威远县 普及消防应急安全知识

本报讯 为了提高社区居民和物业安保人员消防安全意识,提升居民自救能力,10月16日,内江市威远县严陵镇河北街社区科协组织威远县消防救援大队工作人员在河北街社区开展了秋季消防应急科普演练活动。该社区工作人员、物业人员、业委会成员和居民共50余人参加活动。

演练前,消防救援大队工作人员详细讲解了消防安全工作的重要性,介绍了初期火灾和重大火灾的应对方法,并提醒大家在发生火灾时保持冷静,及时报警和疏散人员。同时,他们手持灭火器,现场向大家介绍了灭火器的

使用方法,演示了灭火器的使用要领。

灭火实战演练中,物业经理和安保人员带头操作,检查灭火器压力表是否正常,拔掉保险销,左手按下压把,右手手持喷管对准火焰根部喷射干粉灭掉火苗。随后,社区工作人员、物业人员和社区居民依次上前进行灭火操作,积极参与体验。

通过参与演练活动,大家进一步提高了消防安全意识和科学应对火灾等突发事件的能力,为维护社区安全稳定,深化平安社区建设奠定了良好基础。

(威远县科协供稿)

绵阳市 开展生态甲鱼养殖技术培训



培训会现场。梓潼县科协供图

本报讯 10月17日,由绵阳市科协、梓潼县科协联合主办的梓潼县生态甲鱼养殖技术培训会在金龙镇举行,水产养殖高级工程师庞卫红围绕甲鱼生态养殖技术作培训。金龙镇60余名甲鱼养殖户参加培训,学习专业技术知识,提升养殖技能。

培训中,庞卫红围绕当前甲鱼养殖、生态养殖的市场前景和国家政策导向作解读,详细介绍了甲鱼养殖水质管理、苗种选择、饲养要求、疾病预防与治疗等方面的知识,在场养殖户收获颇丰。据悉,梓潼县金龙镇水资源丰富,发展特色水产

已有40余年,并于2023年成功创建梓潼县金龙镇水产现代农业园区,拥有塘堰1328口,水产养殖面积达4500余亩,水产品年产量达4500吨,特色产业产值超1亿元。为利用好这些优质资源,绵阳市、梓潼县科协将加大扶持力度,进一步提升梓潼县甲鱼特色养殖品牌效应。

此外,为了让更多养殖户学习掌握甲鱼养殖技术,培训会还邀请了绵阳市科协科普大讲堂直播团队通过“天府科技云”平台面向全省同步直播。(张晖)

雅安市科协 安排部署重点工作

工作有关情况,以及下一步工作安排。全市有关县(区)科协围绕开展天府科技云供需对接典型案例打造、依托“天府科技云”平台服务县域主导产业发展、创新探索“四站”模式服务科技工作者等作交流发言。

此外,会议还深入解读了天府

科技云服务高质量发展的重要意义、基本内涵、目标任务,并就如何推动天府科技云供给侧、需求侧和科普侧服务高质量发展,建立高质量科技供给体系、实现科技需求多样化、精准化和智慧科普“精准直达”等明确了方向和领域,同时对供

给侧、需求侧和科普侧服务高质量发展的主要内容、工作目标和具体举措进行了安排部署。

会议要求,全市科协系统要围绕年度工作任务和川西片区会议精神,将工作重心转移到天府科技云服务高质量发展上来,加快实现天府科技云服务工作由量的积累到质的提升。要切实转变观念,改进工作方式,以克难攻坚的勇气、改革创新的锐气,推动全市科协工作高质量发展。(本报记者 苏文保)